10

)

o B depe3 2 yaca, a BTOpOi moXomut 1no A4 uepe3 8 vacos. Onpene-
JIUTh CKOPOCTh MEPBOTO MEUIeX0aa.

OtrBeT: 4 KM/

Paccrosnaue Mexay A u B paBHo 156 kM. Y3 4 B B BbI€3XKAET BENOCH-
neauct. Uepes 2 yaca u3 B eMy HaBCTpedy OTIpaBJIAETCS APYToH Be-
JIOCHTIEIUCT CO CKOPOCTHIO Ha 4 KM/4 GOJbHIEH, 4e€M CKOPOCTh IEPBO-
ro Bejocuneaucra. Berpeua mpousorna Ha paccTossHUM 72 KM OT B.
Hait cymMmmy ckopocTei 060MX BETOCHIIEAHCTOB.

OTBeT: 32 KkM/Mu.

JIBe TOUKM OBHXKYTCS 1O OKPYKHOCTH JIHHOH 27 CM C MOCTOAHHBIMHU
CKOpOCTAMH. Eciii OHM IBHXXYTCSt B Pa3HBIX HAaIpaBIECHHUSAX, TO BCTpe-
yaroTcs Kaxaple 9 c. [Ipu aBrxKeHHH B OJJHOM HanpaBjieHHH OAHA TOY-
Ka JOTOHAET ApYryro kaxsle 45 c. HaliTu ckopocTu TOYEK.

Otsert: 0,018 M/c; 0,012 Mm/c.

W3 nynkra 4 B NMyHKT B NpOTHB TEUEHHS BbIEXajla MOTOpPHAsA JIOAKA.
B nyTH cnomancsa MoTop, H, NoKa €ro 15 MHHYT YHHHIIH, JIONKY CHEC-
710 BHHM3 10 peke. OnpenenuTs, Ha CKOIBKO MO3IHEe NPHUILIbLIA JOAKa
B IYHKT B, eciu H3BECTHO, YTO MYTh U3 MyHKTa A B IMyHKT B jonka
TPOXOJHT B 2,5 pa3a 10Jblle, 4eM MyTh U3 B B 4.

OTBerT: lq.

16
I'opona 4 u B pacnonoxensl Ha Oepery pekH, mpu4eM B pacroiokeH
HHUX€E N0 TedeHHIo. B 9 4 yTpa u3 4 B B oTnpaBisercs IIOT, TUIBIBY-
IHHA OTHOCUTENBHO OEPEroB PeKH CO CKOPOCTBIO TEYEHHS peKkH. B Totr
K€ MOMEHT M3 B B A4 oTmpaBnseTcs JIoJKa, KOTOpas BCTPEYacTCs C
IJIOTOM 4Yepe3 5 4acoB. JlomibiB 10 A, JIoJlka MTHOBEHHO MOBEpHYJIA
00paTHO ¥ NPHILIbLIA B TOPO B OAHOBPEMEHHO C TUIOTOM. YCIIeNnH Jin
JI0[Ka W [UIOT NPHOBITE B TOPOJ K 9 4acaM Beuepa TOro xe AHA?
OTBeT: Her
IMaccaxup MeTpo CIycKaeTcs BHHU3 IO JBHXKYLIEMYCS 3CKANaTopy 3a
24 cexyHIBI; CTOS Ha CTYNICHBKE MABIXKYIUErOCs 3CKalaropa — 3a
56 cexyHna. 3a CKOJIBKO CEKYHJ CIIYCTUTCS [1aCCAXKHP, ECIIM OH UIET IO
HETIOABHXXHOMY 3cKanatopy?
OtBeT: 3a42cC.

3apayu Ha NPOLEHTHI

[Ipu pemenyn 3a1a4 Ha MPOLIEHTHI HEOOXOAUMO [IOMHHUTh CIIEAYIOLIEE:
1% — 3To coTas 4acTh YKCHa.
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3)

4)

3)

6)

7)

8)
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IIpoueHT ot 4ncia HaxXoaUTCH YMHOXeHHeM. Hanpumep, 4To6b HAHTH
35% ot 410, Hamo uncno 410 yMHOXUTE Ha 1pobs 0,35:

410 - 0,35 = 143,5. 3nauuT, 35% ot 410 cocraBnser 143,5.

Yucno no ero NpoueHTY HaXOOUTCA AejieHHeM. Tak, HanpuMep, YTO6k!
HaWTH 9Hcno, 18% koroporo pasub 27, Hamo 27 pasgenuTs Ha 0,18,
To ecTb 27 : 0,18 = 150. 3Hauur, yncno, 18% koroporo paBHsl 27, eCTh
150.

Ytob6bl y3HaTh, CKOJIBKO MPOLIEHTOB IIEPBOE YHCJIO COCTABISET OT BTO-
poro, HaJo0 MEPBOE YHCIO pa3flesIiTh Ha BTOPOE H pe3YyNbTaT YMHO-
xuTh Ha 100. Hanpumep, HaiineM, CKOJNBKO MPOLIEHTOB OT yucia 200
cocTaBinseT yucio 125:

125 000 o
200 100% = 62,5%.

B 3anayax Ha IpOLICHTHI YacTO BO3HUKAET CHUTYallHA, KOTAa Halo Haii-
TH MIPOLIEHT OT NPOLIEHTA:

KOT/Ia HEKOTOpas BeJIMYHHA Ay H3MeHseTca Ha p% 3a HEKOTOPBHIi Mpo-
MEXYTOK BPEMEHH. 3aTeM €€ HOBOC 3HAYCHHE OMATh H3MEHsAETCA Ha

p%. Ecii 3T0T nponecc coaepXUT i 3TAIOB, TO TOTAa OKOHYATEILHOE

3HAYCHHC paCCManHBaCMOﬁ BCJIHYHHBI
p n
4 1+-2 1
" A"( 100) M)

Ecnu BenuunHa A, M3MEHAETCS Ha mepBOM 3Tamne Ha p%, Ha BTO-
poM — Ha p»% U T.A. KO p,%6 Ha MOCJIEAHEM 3Tare, TO OKOHYATENBHOE
3HaYEeHHE 3TOH BETMYHHBI BRIYHCIAETCS IO Gopmye:

p p Py
4 A°(1+100j(1+102())(1+1030) (”100)' @

Cpenuuii IpoLeHT npupocta g% onpenesnsercs no GopMyine:

P Pa ) q Y
A0(1+{"Tb)(1+100](1+1030j (“100)"“{”@)' 3)

IMycts cocyn odbeMoM Vy comepxuT p% pacTBOp, H H3 COCYZa BBUIH-
BaeTCA a J1 CMCCH H OOJUBACTCH a J1 BOABI, IIOCIIE€ YE€Tr0 pacTBOp IICpe-
MEIUUBAETCA. JTa Mpoleaypa noBTopsAeTcs » pa3. KoHueHTpanus pac-
TBOpA IOCJIE 1 TIPOLIEAYp omnpenensercs GopMyIoH:

_pfia)
C"_IOO[ VO)' )




9) Ecnu B HpebioylleM ciiydae B COCYI KaXIbli pas AONHBAETCA HE
BOJIA, 3 PACTBOP TOTO )€ BEWIECTBA C MOCTOSHHOH KOHLEHTpaLHMei
q%, TO KOHLIEHTpauHs PacTBOpa NOCJ€ n MpoUeAyp ONpelcasercs

¢dopmyoit
_p ,p=dl(_a)_
n =700 " 100 [(1 VD) dl

IIpumep 1

Ceexue QpykTsl comepxar 72% Bozsl, a cyxue — 20% Boasl. Ckoilb-
KO CyXHX ()pYKTOB 1oTy4HTCcs U3 30 KT CBEXKUX PPYKTOB?

Pemenue.

1) Tak kak ceexue GpyKTbl comepxar 72% Boasl, TO 28% B HHX — «Cy-
xoe BewectBoy. Hanem 28% ot 30 xr:

30-0,28 = 8,4 (xr).
Taxum 00pazom, B 30 kr cBex)HX HPYKTOB COOEPKHUTCS 8,4 KI «CyXOro

BELIeCTBa» (34€Ch HalIeH MPOLICHT OT YHCIIA).

2) Taxk Kak 8,4 KT «CyXOro BelecTsay cocTaBuiioT 80% B cyxux ¢ppykrax,
TO HaWIEM KOJIMYECTBO CYXHX (ppyKTOB, paznenus 8,4 Ha 0,8:
8,4:0,8=10,5 (kr).

TakuM oGpa3oM, u3 30 kr ceexux ¢GpykroB nostyyurca 10,5 xr cyxux

GpyKTOB.
OteeT: 10,5kr.

Ilpumep 2

U3 22 xr cBexux rpuboB monydeHo 2,5 Kr cyxux rpu6os, cogepxa-
wHx 12% Bozapl. Kakoii MpOLEHT BOAbI COAEPHKAT CBEXHE IPHOBI?

Pemenwue.

1) Cyxue rpubsl nomumo 12% Bonp! conepxaT 88% «Cyxoro BemecTBa».
HalineM KOMMYECTBO «CYXOro BEILECTBAa» B 2,5 Kr cyxux rpuboB (Ha-
XOJMCHHE NPOLIEHTA OT YHCIIA):
2,5-0,88 = 2,2 (kr).

2) 3To KOJHMYECTBO «CYXOrO BELIECTBA» COAEPXKHUTCHS U B 22 KI' CBEXHX
rpuboB. HaiineM, kakyo 4acTb oT 22 KI' COCTaBJAIOT 2,2 KT
2,2-100% —10%.

22
Taxum ob6pazom, 10% u3 22 Kr cOCTAaBIAET «CyXO€ BELIECTBO», a OC-
TanbHble 90% — Bona.
OTrBeT: 90%.
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ITpumep 3

Ileny ToBapa cHu3wiaH Ha 20%, 3aTEM HOBYIO LIEHY CHHM3HJIM €I Ha
15% u, HakoHel, MOCJIE MepepacyeTa NPOU3BEIM CHHKEHHE eme Ha 10%.
Ha ckonbko npoLeHTOB BCEro CHU3HIIHA IIEPBOHAYATBHYIO LiEHyY ToBapa?

Pemenue.

Bocnonssyemes dopmynoit (2): pi = 20%, p; = 15%, p3 = 10%, Ay —

NepBOHaYyadbHas leHa, A, — ILeHa IMOCIe TpeX «YLEHOK»: A,
=Ao(1 - 0,2)(1 - 0,15)(1 - 0,1);
A,=A40p°0,612.

Takum 00pa3oM, HoBasi ueHa cocTaBiseT 61,2% nepBoHaYaNbHOM Iie-
Hel (100%), TO ecTh LeHa cHxeHa Ha 38,8%.

OtrBerT: 38,8%.

ITpumeuanne. B popmyie (2) MbI H3MEHHIH 3HAK «t» Ha «—», TaK Kak
peub HaeT He 00 YBETHUYEHHH, a O CHHIKEHHH LIEHBI.

IIpnmep 4

Mopckas Bozxa coaepHT 5% conu. CKONBKO KHJIOPaMMOB IIPECHOH
BOIbI HE06X0aHMO n06aBHTh K 180 Kr MOpPCKO# BOABI, UTOOH conepkaHue
COJIH B NOCeaHEH cocTaBuIo 4%?

Pemenwue.

4%
(180 + x) xr

5% conu
180 kr

Puc. 14

1) HafizeM xonnuecTBo npecHoit Boasl B 180 kr mopckoi Boxsl. [lng 3T0-
ro Hy>KHO Haiitn 95% ot 180 kr! :
180 - 0,95 =171 (xr).

2) HaiigeM xonudectBo npecHod Boael B (180 + x) Kr MOpCKO# BoABI €
conepxxanueM commu 4%. s 3Toro HyxHo HaiTh 96% ot (180 + x) xr,
TO €CTh
(180 +x) - 0,96 = 172,8 + 0,96x (xr).

3) CocraBum ypasHenue: 171 +x=172,8 + 0,96x.
PemnB ypaBHeHue, Haifinem x = 45.
OTrBeT: 45kr.

IIpumep S
B nepBom cocyne Haxogutes 500 mu 70%-HOro pacTBopa KHCIIOTHI, BO
BTOopoM — 200 Mn 90%-Horo pactBopa KHCIOThL. CKOJIBKO MHJUIMIIMTPOB
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pacTBOpa HYXHO EPENUTh U3 BTOPOro COCY/a B NEPBBIH, YTOOH B IEPBOM
cocyae noxyyuincs 75%-Hbli pacTBOp KHCJIOTHI?

1)
2)
3)

4)

3)

PemeHnue:

X Ml

'Y

70% ‘ 90%
500 mi 200 mn

Puc. 15

[TycTb nepeniaM x MJI pacTBOpa U3 BTOPOTO cOCya B IepBbIH. B x M1 310-
ro pactBopa cozepxkurcs 0,9x MJ1 KUCTIOTBI, Tak Kak pacTBop 90%-HOH.
B mepBom cocyae coaepxurcs 70% kucnorsl, To ectb 0,7 + 500 mn =
=350 M.
[Mocie Toro kKak U3 BTOPOro cocyna NEepeluid X MJI pacTBopa B IEp-
BBIH cocyn, B nepBoM cocyae ctano (350 + 0,9x) Mt KHCITOTSI.
HaiineM HOBYIO KOHILIEHTPALMIO PacTBOPA KHCJIOTBI B IIEPBOM COCYIE,
COCTaBHUB IIPOIOPIIMIO:
(350 + 0,9x) M1 kucnorbl — 0%
(500 + x) Ma kucaorer — 100%
W3 nponopuuu HaitaeM o
a (350 + 0,9x) -100
- 500+ x
Mo ycnoBuio 3anauu o = 74%.

33000+90x _ 74. 35000 + 90x = 37000 + 74x; 16x = 2000; x =125.
500+ x

OTrBeT: 125Mn.

35000 +90x %

0, —_
%, TO €CTh O = 500+ x

IIpumep 6
Brinmyck npoaykuuu 3a roa paboth npeanpusTHs Bo3poc Ha 8%. Ha

clenyiolmMit rox oH yBemuuuics Ha 10%. Onpenenuts cpeaHuit npupoct
NPOAYKLHH 32 3TOT NIEPHO.

PemeHnue.
O003HaYUM CpeAHHUH eXEroaHbIi IPUPOCT nmponykuuu uepes g%. To-

raa o popmyie (3):

2
B+ 10 (49
(”100)(”100) (”100)'
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Orcrona HaxoauM g =+'108-110 —100 ~ 8,99.
OtrBeT: 8,99%.

IIpumep 7

B cocyne 6pio 16 11 constHoH KUCIOTHL. HacTh KHCIOTHI OTIHIIH H CO-
CYyZ NOJWIM BOZOH. 3aTeM OTJIHIH CTOJBKO ’K€ H OMATh AOJHIM BOIOH.
Cko/bKO OTJIMBAIM KaXIbIH pa3s, ecu B cocyle oka3zanca 25%-Hbif pac-
TBOP KHCIIOTHI?

PemeHnue.

Bocnonszyemcs popmynoii (4): C, = 100 (1 - Vo]

Cn=25%=%;p=100%;a=x;V0=16J1;n=2
25 _100(;_xV. (_x\_25. _x 1. _
100 100(1 16) (1 16) =700’ \"16"2° ¥~ 8

OTrBeT: 81

IIpumep 8

H3 cocyna, 10 kpaeB HAallOJIHEHHOTO YHCTHIM TJIMIEPHHOM, OTIHIH 2 JI
FIIMLEPHHA H B cocyl NONHNH 2 1 Bonsl. Ilocne nmepeMenIMBaHUsS M3 HETO
CHOBa OTJIMJIM 2 JI CMECH M JOJMIM 2 J1 BoAsl. B pe3ynbrate o6beM BOIbI
cran B 26 pa3 6onbuie o6beMa riuiepHHa. Halit 06beM cocyna.

Pemenmue.

Tak kak B pe3ynpTare 06beM BOBI cTal B 26 pa3 Gonbuie obbeMa rim-

Vin
LepHHa, TO 00beMHas KOHIeHTpanus rauueputa C, = -2 ==

2
Bocnonszyemcs hopmynoit (4): 217 188 (1 - T%—J
0

27+3\/—‘

PemuB 310 YPaBHCHHE, HaiiaeM V

27433

OTrBeET: 3

Ilpumep 9

JBa cocyla oaMHaKOBOro o0beMa HallOJHEHBI pacTBOPOM COJIH OJIH-
HaKOBO# KoHIeHTpalMHu. M3 nepsoro cocyna oTaunu 2a 1 pacTeopa H J0-
JIATH 2a 11 BoAbL. I3 BTOPOro cocyna OTIMIH 34 J1 pacTBOpa U JOJIHIH 3a 1
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Boael. I10TOM 3Ty mpolleqypy MOBTOpWIM eile fBapa3a. B pesynbrare

27
KOHLIEHTpallHsd KHCJIOTHI B IEPBOM COCYJ€ OKa3ajlacCh B ? pa3 6OJILI.HC,
4YeM KOHUCHTpALHA KHCJIOTBI BO BTOPOM COCYynE. KaKy}O YyacTe OT o6beMa
cocyJia COCTaBJIIIOT @ JIHTpOB?

Pemenwue.
Hcnonb3ys popmyiny (4), uMeeM

3 3
p(_2aY_27 p(,_3a) . (1 2a) _21(;_3a
100" ¥, ) T 8 100 ¥ V,) T8\ V)

H3BneueM u3 obeux dactel ypaBHEeHNS KyOHUECKHH KOPEHD:

_2a_3[, 3a). (_2a_3_ 9a.
Vv, 2 Vs ) Vo 2 21’
S5a_1 a_1
2V, 22V S
1
OTrBeT 5

MOXHO 3aJa4H, B YCJIOBHH KOTOPBIX NPUCYTCTBYIOT HECKOJNBKO pac-
TBOPOB (CIUIaBOB) pellaTs, 1 He npuMeHas Gopmyny (4). Paccmotpum He-
CKOJIBKO IPUMEPOB.

IIpumep 10

B cocyne 6buto 20 11 yucTOoro cnupra. Yacte 3TOro CNMpTa OTIWIH, a
COCYZ NONMIH BOAOH. 3aT€M OTIWIM CTOJBKO XKE JIMTPOB CMECH M COCYI
onate nonuiau Boaoi. Ilocne 3Toro B cocyne Oka3anoch YHCTOTO CIMpPTa
BTpOE MeHbIIE, 4eM BOfbL. CKONBLKO CIIUPTA OTIIMIM B EPBbIi pas?

Pemenue.

Bynem 3aHoCUTH B Tab/HUy JaHHBIE O KOJIMUECTBE paCTBOPOB, 06beMe

CIIMpPTa B 3THX pacTBOpax M NMPOLEHTHOM COACPXKAHHMH CIIMPTA B KaXKIAOM
pacTBOpE:

KonnuectBo Ob6beM Conepxanue Konuenrpanus
PacTBOPOB pacTeopa cnupTa pacTBopa
I pactBOp 20n 20n 100%
(20-x)-100
I pactBop | (20 —x+x)=20n (20 —x) =A%
Ax B-100
III 20-x+x)=20 20-x-— | n=8 ——%=C%
pacTBop | ( x+x) i ( x ]00) n=8Bn ) % = C%
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IosicHMM, YTO X J1 — KOJIMYECTBO XKMAKOCTH, OTIIMBAEMOE KaXK/IBIH pas.
Tax kak mns momydyenws II pacTBopa OTAMIM X 1 YHCTOTO CHHpTa
(xoHuentpamus I pactBopa — 100%), To conepxanue cnupta Bo 1l pac-
TBOpe cTano (20 — x) 1. COOTBETCTBEHHO HU3MEHHJIACh M KOHLEHTPALHUS
II pactBopa. HOBYIO KOHIIEHTPALIMIO MOXXHO HAHTH, PELIHB MPOTIOPLMIO:
20 1— 100%

(20-x) m1— A%
(20—x)100
20

TpeTuii pactBop no 06seMy paBeH ABYM NpeabIAYIIMM, TaK KaK OTIIH-
BaJIH U IOJMBAIH OAWHAKOBOE KOJIHYECTBO XKUAKOCTH.

Conepxanne criupra B I pacTBope yMeHbIIAETCA MO CPaBHEHHIO CO
IT pactBopoM. HaiineM 310 ymensiende. U3 I pactBopa oTnmmu x 1

¢ KoHUeHTpauueH A%, To ectb ¢ x 1 Il pacTBopa «yuuIo» f?)—xo JI CIIMpTAa.

Otkyna A= %.

Torna conepxanue cnupra B III pacTBope cTano ( 20-x —%) JL.

O603Ha4HB 3TO KONMHYECTBO B 1, HailneM KoHueHTpauuio 111 pacTsopa,
PELIMB MPOIOPLHMIO:

20 1— 100%
Bn—C%

_B-100,
Otkyna C———20 % .

Taxk xak B III pacTBope 4HCTOrO CIIMpPTa OKA3aI0CH BTPOE MEHBIIIE, YEM
BOAKBL, TO B = % -20=5 ().

Pemum ypaBHeHHE.

Ax .. (20-x)x
20—x—m=5, ZO—X—'T—
400 — 20x — 20x + x* — 100 = 0;
x =10 umu x = 30
x = 30 He ynOB/IETBOPAET YCIIOBHIO 3aa4yH, TaK Kak B cocyae ObUIO

20 n cnupra.

OTrBeT: 10

5

IIpumep 11
HMeroTes aBa cruiaBa ¢ pa3IMuHBIM ITPOIICHTHBIM COAEpKaHHEM CBHH-
1a. Macca omsoro 6 kr, apyroro 12 xr. Ot KaX0ro U3 HUX OTpE3aJd IO
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KyCKy paBHOM Macchl, NOCIIE 4ero CIUIABHIM OTpe3aHHbIe KYCKH C OCTar-
KOM JIpyroro Kycka. B pe3synbTare npoleHTHOe cojepikaHHe CBUHLIA B IO-
JIy4EHHBIX CILIaBax CTalo OJHHaKoBbIM. KakoBa Macca OTpe3aHHOro Kyc-
Ka?

Pemenwune.

IIpouenTtHoE
Crnna- Bewectso
Macca COJIEpXKAHHE
BbI (cBuHeL)
BEILIECTBA
I ba o
CIIaB 6 xr 100 < 270
I 128 0
CIiaB 12 xr T %

6o ox , Bx

Tt A .
o 6 x+x) =6 [100 100 100) A:1000, _ o,
CILJIaB 6
KT

12 PBx
Vo (2-x+x)=12 [W 100+100) €| €1004, 0,

CILIaB Kr 12
KT
X KT
6 xr
] 12 kr
X KT
Puc. 16

[losicHMM, 9TO x KT — Macca, KOTOPYIO OTPE3aloT OT KaJIOro KycKa.
O603Ha4HB NMPOLIEHTHOE CoAEpX AaHHE CBHHLA B I crimape 3a a%, a BO

6a
BTOpPOM cILIaBe 3a 3%, HakiJeM KoIM4ecTBO CBHHIA B | criaBe ( KT H

100)
Bo II critase B KI.
100

Tpernii cruiaB nosyyaercst, ecid OT 6 KI' [IEPBOTO CIIaBa OTpE3aTh
X KT M CIJIABHTh OCTABLIYIOCA YacTh € X KI' BTOpOro cruiasa. Halinem xonu-
dectBo cBHHUAa B III crmmase. Ceunuma B Il craBe  Gyner
(60( ox | Px

— = T J KT, TaK Kak B | cruiase ObLI10 (6—(1

100100 " 100 100) KT CBHHIA, € X KT
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NIEPBOTO CIUIaBa «YILIOM ( ) Kr (Tak kxakx I cruiaB a%-Helil), ¢ x KT BTO-

100

Bx
100

O6031auuB 370 KonuuecTBo cBUHLA B III crinase 3a 4 kr, HalaeM mpo-
LeHTHoe conepxanue III crnaBa:

pOro cILIaBa HOCTYIIHT ( ] Kr (Tak Kak II cruiaB B%-Hslit).

6 xr — 100%
A xr —y%
Orxyna y = iéﬂ%.

AHaJNoru4Ho 3anoiHseM Tabluuy cBegeHusaMH o IV cruiase.

ITo ycnosuio 3amaun B III u IV crnaBax MpOLEHTHOE COIEpXKaHHE
CBHHLA CTAJI0 ONHHAKOBBIM:

Y=V, To ecTb %— C11200’ é(6a ox +Px) = 2(12B—Bx+ax);

12a — 20 + 2Bx = 12B — Bx + ox; 12(a — B) — 3x(a. — B) = 0;

(0—B)(12-3x)=0; Tak kak o # B, Tox = 4.

OTrBerT: 4kr.

IIpumep 12
Bxnan, Haxonsimuiics B 6aHke ¢ Hayaja roja, BO3pacTaer K KOHILY ro-
Jla Ha onpeeIeHHBIH NMPOLEHT (CBOH i kaxaoro 6aHka). B Havase roma

% HEKOTOPOH CyMMBl MOJNOXHAHM B I GaHk, a OCTaNbHYI0 4acTb — BO

II 6ank. K xoHIy roma cymma 3THx BKJIAIoB cocTaBwia 590 1. €., K KOHILY

cnenyromero roga — 701 a. e. Ecnu Obl mepBOHa4YanbHO % HCXOOHOTO

KOJIMYeCcTBa AeHer mosioxuim Bo Il 6aHk, a ocraBmryrocs yacte — B I OaHK,

TO 4yepe3 roa cyMma BiianoB 6nuta 661 610 n. e. KakoBa B 3TOM ciydae

6b1ma 661 CyMMa BKJIaJI0OB B 3TH 0aHKH K KOHITy BTOpOro roaa?
Pemenue.

1) Ilycte ay. — Bcs cymma; k% — npoueHT nepBoro 6anka; n% — npo-
LIEHT BTOPOTo 6am<a

0603HaYUM —— 100 00 =b;, — 100 00

2) Ecnu B nepBblit 6aHK NONOKHIH %a . €., TO Yyepe3 rox TaM 6yner
3 k 3
- & 1).
(1+ 100) Sa(1+b) 1. e. (o popmyre 1)

38



Yepes nBa roga — % (

K\ _3
100) H a(1+b)".

3) AHAJIOTHYHO, €CJTH BO BTOPOii GaHK MONOXHTh %a 1. €., TO Yepe3 rox

tam Oyzer 2a(l +¢) n e. (no popmyze 1).

5

Yepes 1a roga — za(l + c)2 .

CocraBuM TabnuIly U IEPBOroO CITydast pasMELCHHUA.

5

1 6anx Il 6ank Bcero
Bxirag éa I. €. za Io. €. ane.
5 5
3 2
1ron ga(]-{»b) 1. €. ga(l+c) nI.e. 590 n. e.
3 2 2 2
1 rox ga(1+b) a.e ga(l+c) I €. 701 o e.
J1ns BTOpOro ciiyyasi pa3MeLeHus:
I 6ank II 6ank Bcero
Bxiag —2—a . €. éa o.e. apn.e.
5 5
2 3
Irox Ea(“b) a.e za a(l+c) n.e. 610 1. €.
liron | 2a(1+b) me | 3a(l+c) ae. z

Ilony4uM cremyrourylo CHCTeMy ypaBHEHHH:

=590,

Z.

3 2
ga(b+1)+—5-a(c+l)
2a(b+1) +Za(c+1) =701
3 2
ga(c+l)+§a(b+l)=610,
3 2,2 2 _
Ea(CH) +Za(b+1)" =

(1)
(2
(
(

—

3

N—

4)

YMHOXHM ypaBHeHHe (1) Ha (—% ) 4 CHOXHM C ypaBHeHHEM (3):

1

—~2-a(b +1)=-275, orkyna nonyuaem: b+1= ==
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YMHOXHM (3) ypaBHEHHE Ha (—% ) 1 cnoxkuM ¢ (1) ypaBHeHHEM:

1 __ 650
2a(c+l)— 325, oTkyna nomyyaeM: ¢ +1= =
muc+l=@
a a

IoacraBum b+1= BO BTOPOE YPaBHEHHE CHCTEMBI:

2 2
2) : %a(s—zg) +%a(%) =701, pewidM 3TO ypaBHEHHe, HalHAeM

a=500.
550 _ _ 650 _
W-—l,l C+1—500

qCTBCpTOC YPaBHCHHUE CUCTEMBI IIPUMET BUA!

%500-1,3%%-500-1,12 =7 ,70 ecth Z = 749.

Torma b+1= 1,3.

OrBeT: 749 1. e.

IIpamep 13

Kypc «nporanuka» B TeueHHe ABYX MECSIEB YMEHBINAJICA HA OJHO H
TO Xe€, He MpeBhILIallee 22, YUCJIO NpoueHToB. B Havane nepBoro Mecs-
1a rocnoauH K. MMes1 HEKOTOPYIO CYMMY B «4YEIHKax», KOTOPYIO OH TOTia
e KOHBEPTHPOBAI B «IIPOTajivku». JIBOe NPyrHX rocroj, UMes KaKAblH
CYMMBI B «IIpOrajiukax» B 6,25 pa3a Oosblle, YeM Ta, KOTOPYH MOJMYYHII
rocnioguH K. oT coBepiieHHOH MM BaJIOTHOH ONE€paluy, KOHBEPTHPOBAIU
HX B «YEIIMKH»: OJMH — B KOHIIE IIEPBOro MecsLa, a APyroif — B KOHIE
BTOpOro. IIpu 3TOM y OZJHOTO U3 HUX «HEIHKOBY» OKa3ajoch 60MbIle pOBHO
Ha CTOJBKO, CKOJbKO rocnoaun K. umen B Hauane nepBoro Mecsaua. Ha
CKOJIBKO TIPOIIEHTOB 3a 1Ba MECALA BBIPOC KyPC «4ENHKa»?

Pemenue.
1) Tlycrs 1 «mporanuk» = k «demukam» (Kypc).
2) «Ilporanuk» nagan Ha 0% < 22% kaxabli MecsLl U3 ABYX.

I mecsn (koHew) IT Mecstir (koHer)

1_(1

2
m) «YCIHK»

1 CIPOTATHK» = k (1 — —f%(-)‘) «YEITHKOB» (] «HPOTAIHK» = k(

1

1 = —
) «@IpOTaHKOoB) |1 «HEmHK» > «TPOTATHI

k(l—i k(l—i)

100/ 100

1 «uenux» =
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3)

I mecan 11 mecsal
Hayao KOHeEI[ Havyajo KOHELl
ObL110
X «YETIHKOB» =
K. — — —
rOCHIOAHH - X pora-
k
JIUKOB»
6,25x y
6,25x k .
I rocnoaun k % k(l— Q ) - B
«TIPOTATHKOB) 100
«UETTHKOBY
6,25x
X
6,25x k
2
11 rocnioauH k — — N k(l—i)
«TIPOTAITMKOB» 100
«YETTHKOB»

4) Tak Kak Kypc «mporajidka» magan, To y II rocrnoguHa «4€IMHKOB»

MCHBUIC!
6,25x ,(, a ) 625x (; aV_
K k(l 100) k k(l 100) b

2
_o)\_ o)
6,25(1 100) 6,25(1 100) 1;
a’—100a +1600 = 0,

o = 80% — He yIOBJIETBOpPSAET YCIOBHIO 3a1a4H;
o = 20% — exeMecs4YHOE NaJeHHE Kypca «IIpOoraitKa».
5) VY3HaeM, HacKOJIBKO BBIPOC «YEMTHK» 3a ABa Mecslla.

Hayaio I mecsaua koHer II mecsua
1 «uenuk» = S S 5=
a
k 100)
1 «uenuk» = % «MPOraJInKOB» _ 1 __ 1 25
(20 k166K
(1-2%) %25
«HPOTaTHuKOB»
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6) CocTtaBUM MPONMOPLMIO:

1 «uenux» — % «rporanukos» — 100%

| «yenux» — % «IpPOTaIHKOB» — Y%

Pemus 3Ty nponopimio, nomyqnm 156,25%.
7) 156,25% — 100% = 56,25%
OrBerT: HaS56,25%.

Ilpamep 14
Kypc «mporanuka» 1o OTHOIIEHHIO K «YEMUKY» MajaeT Ha 28%% B

KkBapTal. Urto BhIromHee:

a) chenaTe BKJIAJ B «YEIIHKAX» HA rojl ¢ HauucieHueM 60% romoBbIX
WK

6) KOHBEPTHPOBaTb «YEMHMKH» B «IPOTAIMKH» M CHENIaTh BKIAA B «IpO-
rajgvkax» ¢ HauuciaeHueM 510% roaoBsix?
PemeHnue.

1)
Hauaso roaa Konen rona
2\’ 5\
1 «mporanuk» = 1 «nporamuk» = k(1—7) «YEITHKOB» = k(—./—)
= k «4€nHKOBY» (Kypc)
«YEIHKOB)»
1 «aenmxn = 1 «yenux» = L 7= 1 . (TIPOTATHKOBY
=1 22 3
i TIPOrainKoBy k(1 7) k(,/.)
2)
Havano rona Komneu rona
x + 0,6x = 1,6x «4enmHKOB» =
_ 1,6x 1,6x
= 7= 7 «IPOTaIMKOB»
a) 6bUIO X (YETHKOBY 2 8% k(%)
k11~ Too
6) ObUIO X «YENMHKOB» = . .
x = " —_—
_ % «POraTHKOBY E+5’1 3 =6,1 A «IPOTATHKOB»
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3) CpaBHHM CyMMBbI B «IIpOTAJIHKax» B KOHLE roja:

1,6x4 v6,1‘£.

SO
7
CokpaTHM 06e 4aCTH CpaBHEHHS Ha % .
4

IMomyuum 1’65;7 v 6,];
1,6-7* v 6,1-5%; 3841, 6> 3812,5.
CnenoBaTenbHo, 1,6x4 > 6,1-{-.

5
G
7
O T B € T : NepBbIil BADUAHT BRITOAHEE.

Ipumep 15

31 nexa6ps 2015 roaa IMerp B3san B Ganke 3 310 000 py6iiei B KpeauT
nox 10% romoseix. CxeMa BeiiaTsl cleayromas: 31 nexabps kaxaoro
cieaywouero roga 6aHK HayMclIeT NPOLEHTHI HAa OCTaBIUYIOCA CyMMY
nojra (to ectb gonr yBennuuBaercs Ha 10%), sarem MBan nepeBomur B -
6aHK ONpEAENEeHHYI0 CYMMY €XEroaHoro ruarexa. Kakod nomiHa OBITH
CyMMa €)XETOJHOTO IUIaTexa, 4Tobsl I1eTp BHINIATHI AOJIT TPEMs PaBHbI-
MH €XXEeTOJHbIMH IUIaTeXaMH?

PemeHnne.

IMycts 3 100 000 py6ueit = 4 pybueit — cyMMa KpeauTa,

n% = 1—(')% =0,01n — rogosoit mpoueHT OaHKa.

3anoyHuM TabJHITY, COCTaBisAs (IPH HEOOXOAUMOCTH) IIPOTIOPLIMH.

Henbru| Joar Ha Ocrarok
\ Jlonr Ha koHel roza | Bermatun (0y6.)
Ha4ajo olra .
(Py6.) (py6) MY
T'oget roza (py6.)

A+0,0ln4d=

I ron A — A(1+0,01n) = B X B-x=C
C+0,01nC = ~
II rox C = C(1+0,01n) =D X D-x=E
+ =
11l rox E E+0,01nE x |M-x=0

=E(1+0,0ln) =M

43



H3 ycnoBus 3amaum crenyer, uto M — x = O, 10 ecTb M = x. 3aMeHUM

M nHa 3nauenve u3 Tabnuust: E(1 +0,017) = x.

44

3aMenuM E Ha 3HAUYEHME U3 TaOIHULIbL:
D-x)(1+0,0ln) =x.
Takkak n=10,10 1 +0,0ln=1,1 u(D-x)- 1,1 =x.
3amenuM C U B 3HaueHHSIMH M3 TaOJIHLIBL
C-,1-x)-1,1=x;
(B-x)'L,1-x)-1,1=x;
A-L1-x1,1-x):1,1=x;
A4-1,21 - Llx-x)-1,1=x;(1,214-2,1x) - 1,1 = x;
1,3314-231x=x; 1,3314 =33 1x;

1,331- 4 1,331-3310000
x= 331 331 =1331000.

OrBeT: 1331000 py6neii.

3agauH AJ1s CAMOCTOATENbHOIO PECUICHHSA

KunorpamMm ToBapa croun 640 py6ueil. [Tocne CHMKEHHs LIEHBI OH
ctan crouTh 570 py6neii. Ha ckosbko MpoueHToB cHikeHa neHa? Ot-
BET OKPYTJIMTB [0 JIECATHIX AOJIEH MPOIeHTa.

OTrBerT: 10,9%

Lleny ToBapa mosbiciu Ha 20%, 3aTeM HOBYIO lIeHY HOBBICHJIM Ha
35%. Ha ckonbKo NPOLEHTOB MOBLICKHIIH NIEPBOHAYANBHYIO LIEHY? ’
OTBeT: Ha62%.

Caexue rpubsl comepxatr 90% Boabl, a cyxue conepxar 13% Bomsl
CKoNbKO MOMTYyYHUTCS CyXHX FpuOOB 13 17,4 KT cBeXXHX rpuboB?
OrBeT: 2krI.

Hwmerotcd aBa ciurka, cojepikamue Meldb. Macca BTOpOro CIMTKa Ha
3 xr 6oJbllie Macchl IIEPBOro CIUTKA. [IpolleHTHOE colepikaHHe MEIH
B niepBoM ciautke 10%, Bo Bropom — 40%. Ilocne criaBjaeHUs 3THX
JBYX CIMTKOB ITOJYYHJICS CIIMTOK, B KOTOPOM IPOLIEHTHOE ConepKa-
HHe Meau paBHO 30%. OnpenenuTs Maccy NOJTYYEHHOTO CIUTKA.
OrtBeT: 9K

B Hauane ronga B 6aHk Ob110 BHeceHO 1680 . €., a B KOHIIE T0Ja B3ITO
obparHo 880 n.e. Eme yepes rox obmas cymMMa BKIajga OKa3alach
paBHoii 928,2 1. e. CkoJIbKO [IPOLIEHTOB FOI0BOTO J0X0/a AaeT 6aHK?
OTrBeT: 5%.





